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Megjelen hetenkint kétszer 
szerdán és szombaton este.

% #

Szerkesztőség és kiadóhivatal :
Sátoraljaújhely, Főtér 9. szám.

Telefon: 42. szám.

Kéziratokat nem adunk vissza.

Sjilttórben minden garmond sor 30 üli.

Zemplén
POLITIKAI HÍRLAP.

ÉHLERT GYULA, MAJTÉNYI GÉZA,

Előfizetési ára:
Egész évre 10 korona, félévre 5 kor 

negyedévre 2.50 korona.
Egyes szám ára 10 fillér. —-

Hirdetési díj:
Hivatalos hirdetéseknél minden szó után 
2 mi. Petit botüknél nagyobb, avagy 
diszbetükkel, vagy kerettel ellátott hir­
detések térmérték szerint egy négyszög 
centim, után 6 fill. — Állandó hirdeté­

seknél árkedvezmény.

a

felelős szerkesztő.

fi közigazgatási bizottság ülése.
Sátoraljaújhely, 1908. jnn. 11.

Zemplén vármegye közigaz­
gatási bizottsága most kivétele­
sen nem a hónap második hét­
főjén — mivel akkorra pünkösd 
másodnapja esett — hanem csü 
törtökön, folyó hó 11-én tartotta 
meg junius havi rendes ülését a 
vármegye székházában. Az ülé­
sen Meczner Gyula főispán el­
nökölt.

A közigazgatási bizottságnak 
folyó hó 11-én tartott ülésén 
mint a bizottságnak hivatalból 
tagjai s előadói megjelentek Dókus 
Gyula alispán, Bernáth Aladár 
tb. főjegyző, Pintér István árva­
széki elnök, dr. Szirmay István 
tiszti főügyész, Somogyi Berta­
lan s dr. Tátray Dezső alügyé 
szék, dr. Löcherer Lőrinc me­
gyei főorvos s alispán helyett, 
mint az ő ügykörébe tartozó 
ügydarabok előadói Isépy Zoltán, 
Görgey Géza, Mizsák József s 
Mattyasovszky Kálmán aljegyzők.
Az állami hivatalok főnökei kö­
zül pedig: Eisert István királyi 
ügyész, Mauks Endre pénzügy­
igazgató, Beregszászy István tan- 
felügyelő, Hönsch Dezső kir. 
államépitészeti hivatalfőnök s a 
kultúrmérnöki hivatalfőnök kép­
viseletében Jákl Jenő kir. mér- 
nök.

Az ülés iránt a bizottság vá­
lasztott tagjai körében is szép 
érdeklődés nyilvánult meg. A 
választott tagok közül jelen vol­
tak : gróf Andrássy Sándor, Le- 
hóczky Endre, dr. Molnár Béla, 
Matolai Etele, Nemthy József, 
Nagy Barna s báró Sennyey Mik­
lós, mig Meczner Béla kimentette 
távolmaradását.

Elnöklő Meczner Gyula fő­
ispán az ülést — az egybegyűl­
tek üdvözlése után délelőtt 9 
órakor nyitotta meg s első sor­
ban Dókus Gyula alispán havi 
jelentését olvastatta fel.

Alis páni jelentés.
A vármegye alispánjának havi 

jelentéséből, melyet Bernáth Aladár 
tb. főjegyző olvasott fel, — mint fon­
tosabbakat a következőket emel­
jük ki:

A terjedelmes jelentés első ré 
sze a május havában történt s a vár­
megye tisztviselői karában beállott 
személyváltozásokról, kinevezésekről, 
áthelyezésekről számolt l e, melyek 
közönségünk előtt már lapunk köz­
lései révén előbb ismeretesek. A köz­
rendről a IV. számú esendőrkerületi 
parancsnokság átirata alapján közli a 
jelentés, hogy a vármegye területén 
a lopás a leggyakoribb bűneset, mely

a múlt hóban 92, mig testisértés 71 
esetben fordult elő. Tüzeset 36 volt 
vármegyénk területén. Á közigaz­
gatási hatóság körébe utalt kihágás 
537 esetben fordult elő.

Amerikába a megye területéről 
36 egyén vándorolt ki, mig onnan 
526 egyén érkezett vissza. Útlevél a 
lefolyt május hónapban 121 lett ki­
adva. Homonnán és Sátoraljaújhely­
ben utóállitás volt Homcnnán 218 
hadköteles közül 116, Sátoraljaúj­
helyben pedig 91 közül 28 egyént 
vettek fel a hadsereg kötelékébe. A 
közlekedési viszonyok általában jók 
s a jelentés kiemeli e helyen, hogy 
az alsógyertyám és sárospataki uj 
vashidak újjáépítését a kereskedelmi 
miniszter engedélyezte.

A mezőgazdasági állapotok a 
felső járásokban átlagban kedvezők, 
mig a vármegye alsó járásaiban a 
szárazság az egészséges fejlődést kés­
lelteti. Mádon, Bodrogszerdahelyen, 
Borsiban, Szőlőskén, Kisbárin, Pá 
czinban és Czigándon a múlt hónap­
ban a vetésekben és szőlőkben kárt-
tevő jégeső volt. ^

A hivatali ügykezelést illetőleg 
a jelentés szerint beérkezett össze­
sen 2626 ügydarab, Sátoraljaújhely 
város iktatójába pedig 3308, melyből 
405 drb. hátrálék van.

Áz alispán jelentése tudomásul
szolgált.

FelazólaJások.

Báró Sennyey Miklós szólalt 
fel az ülés további folyamán. Szóvá 
tette, hogy a nagykövesdi hegyek 
alatt az utak mentén nagyobb sza­
bású iszapomlás s földcsuszamlás 
van, mely az országút testet is meg 
rongálással fenyegeti.

Intézkedést oly irányban kér, 
hogy az állapot műszaki közegekkel 
vizsgáltassák meg, hogy azok jelen­
tése alapján a baj orvosolható legyen.

Dókus Gyula alispán s Hönsch 
Dezső államépitészeti hivatalfőnök 
felvilágositó szavai után: a közigaz­
gatási bizottság úgy határozott, hogy 
az államépitészeti hivataltól ez irány­
ban jelentést várnak az alispánhoz, 
akit megbíznak a helyreállítás intéz 
kedései iránti teendőkkel.

Dr. Molnár Béla a sátoralja­
újhelyi nagy állomáson levő ázsiai 
állapotot teszi szóvá, mely szerint a 

I vonatok beérkezésük után nem a fel­
vételi épület előtt, de jóval tovább, 
a vizfelvétel helyén állanak meg, 
úgy, hogy onnan az állomásra való 
kiszállás temérdek akadályon át tör­
ténik, mely az utazó közönség sze­
mélyi biztonságát veszélyezteti.

A valóban tarthatlan állapot or 
voslása céljából a bizottság felír a 
kereskedelemügyi miniszterhez.

Aljegyzők jelentései.

Bernáth Aladár tb. főjegyző elő­
adásában hét ügy került a bizottság 
elé, mely az előadói javaslatokat 
emelte határozattá.

Á kereskedelmi miniszter intéz- 
vénye a bodrogkereszturi vasúti állo­
más kibővítése ügyében tudomásul 
szolgált. Tudomásul vették Sátoralja­
újhely rend. tan. város polgármeste­
rének jelentését arról, hogy a csator­
názási munkálatok foganatosítását a

pénz hiánya késlelteti. A bizottság 
azonban ez év szeptember havára 
uj jelentést kér a dolog állásáról.

Rendkívül érdekes ügy Wechler 
Soma varannói főrabbié, kit egy de­
legált felekezeti bíróság állásától el 
bocsátott, pénzbeli kárpótlás fizetésé­
nek biztosításával. A rabbi azonban 
panaszszal fordult a vallás és köz- 
oktatásügyi miniszterhez, mely meg­
állapította, hogy ezen adhoc bíróság 
hatáskörét túllépte, mivel a közhiva­
talnoki minőségű anyakönyvvezető 
labbit csak a közig, bizottság moz­
díthatja el állásából. Felhívta tehát 
a miniszter a közig, bizottságot, hogy 
az adhocfelekezeti bíróság határozatát 
vizsgálja felül kirerjeszkedvén arra, 
hogy a rabbi 1895-ben történt meg­
választása szabályszerűen bejelente­
tett-e a közigazgatási hatóságnak.

A vizsgálat foganatosításával a 
varannói főszolgabírót bízták meg, 
kimondván az ügy sürgősségét is dr. 
Molnár Béla felszólalására.

Sztropkó község kérelmét, mely­
ben adóhivatalt kér a maga számára, 
pártolólag terjesztik fel a pénzügy­
minisztériumhoz.

Isépy Zoltán jelenti, hogy 48 
kivételes nősülés iránti kérelem ér­
kezett be, melyek közül 46-ot párto­
lólag terjesztenek fel a honvédelem­
ügyi miniszterhez, kettőt azonban 
visszavetnek, mivel a folyamodók 18 
életévüket még nem töltötték be.

Mizsák József előadásában Strausz 
Kálmán nagykövesdi s Burger Ármin 
imregi lakosok felebbezése került tár­
gyalásra, kiket a sátoraljaújhelyi 
rendőrkapitány tejhamisitásért elitéit. 
Strausz Kálmán elleni Ítéletet felol­
dották, Burger Ármin ügyében azon­
ban uj vizsgálatot s nyomozatot ej- 
tetnek meg.

Mattyasovszky Kálmán előadá­
sában két ügy került az ülés elé. A 
kórház 1907. évi általános vizsgála­
táról szóló határozatot s_ az ungvári 
kir. erdőfelügyelő jelentését a zem- 
plénmegyei erdők állapotáról tudo­
másul vették s utóbbit felterjesztik a 
földmivelésügyi minisztériumhoz. Á 
nagymihályi óvoda, ipariskola, a dé- 
nesujfalui és szinnai iskolák 1906/907. 
évi számadásait a számvevőség felül­
vizsgálta. Á felülvizsgált számadások 
jóváhagyó záradékkal láttattak el.

Somogyi Bertalan alügyész hét 
egyén gyógydij ügyében referált, me­
lyek legnagyobb részét a belügymi­
niszterhez küldik fel, hogy a behajt­
hatatlan gyógydijakat az állam ve­
gye át.

Tátray Dezső alügyész ismerteti 
Gál Mór felebbezését a reá vetett adó 
fizetése ellen. A kivetett adóból 86 
kor. 96 fillért elévülés címén leiran- 
dónak határozott a bizottság, ellenben 
a többi a felebbezőn be lesz hajtva.

Műnk Pál egyik tulajdonának 
hitt útnak a községi úthálózatba tör­
tént felvétele miatt felebbezett. A 
helyszíni vizsgálat alkalmával azon­
ban az ellenkező tényt Aliitokkal 
szemben Műnk azt, hogy az ut az 
övé volt, igazolni tanukkal nem tudta 
s igy felebbezését elutasították, illetve 
jóváhagyták az alispán! határozatot.

Ügyészi jelentések.

Dr. Szirmay István tiszti fő­
ügyész ismertette azután a sátoralja­
újhelyi villanyvilágitási társulat által 
a Ronyva árkon építendő hid ügyét, 
melynek építése ellen gróf Wallis 
Gyuláné tiltakozik, mivel vámoshid- 
tól 7 kilométer távolságon belől uj 
hid nem építhető.

Tekintve azonban, hogy itt ma­
gán hídról s nem közúti hídról van 
szó, s ily hid építése minden két ol­
dali partbirtokos magánjoga: a hid 
építés ellen beadott felebbezést a 
bizottság elutasította. A főügyész ja­
vaslatait fogadta el különben a bi­
zottság Farkas Viktor építkezési, va­
lamint Novotni Mihály, Tóth János, 
Kovács János s Kraliczki István me­
zőrendőri ügyeiben.

Több község legelőrendtartását 
jóváhagyták.

Árvaszéki elnök s főorvos.

Pintér István árvaszéki elnök 
jelentése szerint: a hivatali ügyme­
net zavartalan, az ügy darabok elin­
tézése szakadatlanul folyik. Áz elő­
adóknál összesen 31 ügy darab hátrá­
lék van.

Dr. Löcherer Lőrinc tiszti főor­
vos jelentésében rámutat arra, hogy 
a megye területén a közegészségügyi 
állapotok kedvezőtlenebbek lettek, 
mivel több helyen fellépett a ka­
nyaró, vörheny s hagymáz. Az ese­
tek azonban enyhe lefolyásuak.

A törvényhatósági közgyülés*ha- 
tározatából folyólag a megye főorvosa 
megjelent a mentő-egyesület jubiláns 
közgyűlésén s meggyőződött arról, 
hogy mily gyorsan halad a vidéken 
is a mentőügy. Ideje volna városunk­
ban is a tűzoltósággal kapcsolatosan 
annak osztályaként egy óletmentési 
különítményt szervezni.

A kir. ügyész Jelentése.

Eiserth István kir. ügyész je­
lentette azután a bizottságnak, hogy 
a fogházban 521 egyén van. Paksy 
József kassai kir. főügyész legutóbb 
vizsgálatot tartott a törvényszéki fog­
házban.

Kir. ügyész rendkívül hálás a 
megye főispánjának, hogy szóbelileg 

: is kérte a minisztert, hogy a fogház­
ból a beteg, s munkaképtelen foglyo­
kat tegyék át más fogházba, mert itt 
életkérdés, hogy a szőlőmunkálatok­
nál a kellő rabmunkaerő készen álljon.

A cigány foglyok az intervenció 
következtében Rimaszombatra, a be­
tegek s nők Eperjesre küldettek át.

Két szökési kísérlet fordult elő. 
A megszökött foglyok azonban elfo­
gattak.

A pénzügyigazgató.

Mauks Endre kir. pénzügyigaz­
gató jelenti a bizottságnak, hogy a 
a múlt hónapban 246,000 kor. adó 
folyt be a vármegyében, ez évben 
eddig tehát 697,000 korona. Hátralék 
1.365,000 kor.

Áz adófőkönyvek — kivéve Sá­
toraljaújhely várost — mindenütt le­
zárattak. A III. o. kér. adó kivető 
bizottságok mindenütt működésben 
vannak s munkájuk a befejezéshez 
közeleg.

Pilissi Hedvig magyarizsépi la­
kos hátralékos adó tartozását s

MIT IGYUNK?
hogy egészségünket megóvjuk, mert 
csakis a természetes szénsavas
ásványvíz erre a legbiztosabb óvószer.

Minden külföldit felülmúl
hazánk természetes
szénsavas-vizek királya^ - 
gyógyvíz, a gyomorégést

a mohai
rögtön

AGNES
megszünteti, páratlan étvágygerjesztő, 

gyomorbajosoknak.

fiVvrrQC Milleniumi nagy éremmel 
Tuil<15>. kitüntetve.

Kitűnő asztali, bor- és 
használata valódi áldás

Kedvelt borviz! Olcsóbb a szódavíznél 1 Mindenütt kapható!
Lapunk mai szAma 6 oldal.
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Krisztó József 20 kor. fegyveradóját 
törölték.

Bolgári Andor községi jegyzőre 
kirovott 5 kor. birság ellen az feleb- 
bezéssel élt A felebbezést elutasítot­
ták. Kom féld Mór varannói lakos ke­
reseti adója ügyében keletkezett ira­
tokat — újabb felszerelés végett - 
az előadó visszavetette.

Tanfelügyelő jelentése.

Beregszászy István kir. tanfel­
ügyelő jelenti, hogy a múlt hónapban 
39 községben 96 tanerőt vizsgált fe­
lül. A tanítási eredmény általában jó 
s a haladás szembeötlő.

Különösen tapasztalható ez a 
szerencsi járás iskoláiban, miben a 
tanfelügyelő szerint nagy érdeme van 
Oortvay Aladár szerencsi főszolga­
bírónak, ki vasakarattal bir.

Vajdácska községben uj g. kath. 
iskola épül. Az építés költségeihez 
a r. kath.-ok is hozzájárulnak a ki­
vetés szerint. A jászói prépostság, ki 
ezek szeriül egymaga annyival já­
rulna az építéshez birtokai után, mint 
a község: felebbezett a kivetés ellen. 
A felebbezésnek a bizottság helyt 
adott.

19-en kérnek segélyt a közmű­
velődési alapból. Az alap most nem 
adhat segélyt, de a bizottság előjegy­
zésbe vétette a kérelmeket. A battyáni 
r. kath. óvoda állandó 400 kor. se­
gélyét azonban kiutalják.

Az államépitészeti s a kultúr­
mérnöki hivatalok jelentéseinek meg­
hallgatása után elnöklő Meczner 
Gyula főispán az ülést délután fél 
egy óra tájban lezárta. Az ülésterem­
ből távozó főispánt a bizottság tagjai 
megéljenezték.

jég nemcsak Széesegres határát, ha­
nem Szécskeresztur és Pelejte mező­
ségét is elverte egészen; Cselej köz­
ség határát azonban csak részben 
érte. Az irtózatos nagy szemű jég 
óriási süvöltés, pattogás és ropogástól 
kisérve hullott alá. 80—90 éves em­
berek sem em’ékeznek ily mérvű 
elem1' csapásra, melyet még nagyobbá 
tesz az, hogy biztosítva jóformán 
semmi sem volt.

Betüszerint közöltük tudósítóink 
e szomoiu híradásait. Mély fájdalom­
mal látjuk, hogy az idén elég jónak 
Ígérkezett aratás már is több helyen 
tönkre van téve és népünk nyomo 
ruságba jut. Az a csekély biztosítási 
összeg vagy esetleg:! adóelengedés 
ami van is helyenkint, vajmi keveset 
segít. Annál sajnálatosabb pedig ez 
a csapás, mert olyan vidék népét 
érte, mely szeretettel ragaszkodik 
a hazai földhöz s amely kultúra és 
magyar érzés tekintetében szinte ki­
magaslik a felsőbb vidék tót községei 
közül. Pedig a szegény földművelő 
népet, kit egész évi fáradságos mun­
kája arra a kis aratás eredményére 
utal, ha azt is elvesztette, rémitően 
sújtja az ilyen csapás.

Nem szenved kétséget, hogy 
mindamaz illetékes közigazgatási ha­
tóságok, kiknek köréből hasonló ve­
szedelmek esetén a legkészségesebb 
jóindulattal találkoztunk a föld né­
pének felsegitése érdekében, most is 
kellő gonddal lesznek e koldussá 
lett szegény vidék lakosságára és a 
kormány támogatása sem fog hiá­
nyozni a társadalmi akción kívül, 
mert hát nagy szó az: rettenetesen 
nagy szó, — hogy e vidéken nincs 
aratás!

Ahol nincs aratás.

Nagy elemi csapások várme 
gyénk területén.

— jón, 13.
Lapunk multi számában emlí­

tést tettünk már arról, hogy a Sá- 
toraljaujhelylyel közvetlen szomszédos 
Rudabányácska, Széphalom, Hosszu- 
láz és Alsóregmec községek határai­
ban junius hó 6-án este kegyetlen 
jégeső verte tönkre a gazdák idei 
reménységét. Ez a csapás aztán át­
vonult junius 7-én északkeleti irányba 
s a gálszécsi járásban vitt végbe még 
rettenetesebb pusztításokat. Itt köz­
lünk két tudósítást, amelyek fogalmat 
nyújtanak a kár nagyságáról s a sze­
gény földmüelő nép kétségbeséséről :

Borzasztó jégverés pusztított f. 
ho 7-én d. u. 5 órakor Nagyruszka 
községben. Teljes negyedórán át tyúk­
tojás nagyságú, sünien hulló jég esett, 
mely a szépnek ígérkezett összes 
termése, takarmányt egészen elpusztí­
totta. Ez a rettenetes elemi csapás 
az igyekvő kis községet annál 
szomorúbban sújtja, mert éppen ez 
evben kezdte meg szép uj templomá­
nak építését. Nagy kárt okozott még 
a jégverés \écse és Hoór községek 
határában.

Óriási jégverés. Folyó hó 7-én 
pünkösd első napján szomorú ünnepe 
volt Széesegres község lakosságának. 
Délután 4 óra tájban először tyuk-, 
később ludtojás és két ökölnyi nagy­
ságú jégdarabok hullottak, tovább 
mintegy félóra hoszszáig záporszerü 
sűrűséggel. A jég oly irtózatos vehe­
menciával esett, hogy a cserép- és 
fazsindelylyel fedett házak tetejét 
beszaggatta, a fák lombjait letépte, 
a kerti és kapás növényeket a föld­
höz tapasztva pozdorjává zúzta és az 
összes gabonanemüeket mind elverte. 
Itt tehát nem lesz aratás! A jég több 
sertést is agyonvert a mezőn, a lovak 
pedig melyek szintén künn legeltek, 
a szélrózsa minden irányában elszá- 
guldtak a szomszéd községekbe. A

VARMEGYE ÉS VAROS.
)(Hivatalvizsgálat. Meczner Gyula 

főispán, Dókus Gyula alispán titká­
raik kíséretében Puky Árpád m. kir. 
számellenőr közbenjöttével f. hó 12-én 
vizsgálták meg a sztropkói szolgabi- 
rói hivatalt, ahol nvodent rendben 
találtak.

)( Székely Elek fegyelmi ügye. 
Junius hó 11-én délután tárgyalta 
Zemplén vármegye fegyelmi választ­
mánya Székely Eleknek, Sátoralja­
újhely rend. tan. város felfüggesztett 
polgármesterének fegyelmi ügyét a 
vármegyeháza főispáni kistermében 
Meczner Gyula főispán elnöklete alatt. 
A fegyelmi választmánynak a köz­
gyűlés részéről választott rendes tag­
jai közül dr. Molnár Béla, az államiak 
részéről Mauks Endre s Beregszászy 
István voltak jelen. A három órától 
este 7 óráig tartó ülésen megjelentek 
a helyi sajtó képviselői is. — A fe­
gyelmi választmányi ülésen mint elő­
adó Bernáth Aladár tb. főjegyző s 
dr. Szír may István tiszti főügyész 
voltak jelen. A vastag kötetet kitevő 
vizsgálati iratok alapján, mely részint 
a főispán s a miniszteri kiküldött ál­
tal foganatosított, részint Thuránszky 
László főjegyző, mint vizsgáló biztos 
által lefolytatott vizsgálat során ke­
letkezett, dr. Szirmay István tiszti 
főügyész terjedelmes vádinditványt 
adott be, mely valósággal sedővreje 
Székely Elek mulasztásai, s azok ősz 
szefoglalásának. Az ülésen a vizsgá­
latok során felmerült terhelő vád- 
anyag, elsősorban a főispáni végha­
tározat került felolvasásra kapcsolat­
ban Székely Elek felebbezésével, me­
lyet mint ez ügyben, a Székely Elek 
által benyújtott egyedüli védelmet a 
véghatározattal párhuzamosan olvas­
tak fel Bernáth Aladár tb. főjegyző 
és Somody István közig, gyakornok, 
Székely Elek védelme nagyon kuszáit 
s valótlan állításokon épül fel. Este 7 
óráig a véghatározatnak s felebbezés­
nek alig fele kerülhetett felolvasásra. 
A fegyelmi választmány folyó hó 18-án 
reggel tárgyalja tovább folytatólag a

fegyelmi ügyet, melynek nagy anya 
gával e nap is aligha lesz készen.

)( Kitiltott egyének. A szinnai 
járás szolgabirája Kulczycky Georg 
idziányi s Fedorenka Bazil tuzitowi 
illetőségű egyéneket Magyarország 
területéről egyszer s mindenkorra ki 
tiltotta.

)( Képviselőtestületi ülés. Sátor­
aljaújhely rend. tan. város képviselő­
testülete folyó évi junius hó 15-én 
délután 3 órakor rendes közgyűlést 
tart a következő tárgysorozattal: 1. 
Polgármesteri jelentés a legtöbb adót- 
fizetők névjegyzékében beállott vál 
tozásról. 2. Törvényhatósági bizott­
sági határozat a „Vörös ökör" épület 
bérlete tárgyában. 3. A kassai tér­
képtár válasza a városi térkép beszer­
zése tárgyában. 4. A Gubás-utcai 
bérház bérszerződésének jóváhagyása. 
5. Polgármester jelentése az erdei 
füszedés bérlete tárgyában. 6. Tör­
vényhatósági bizottsági határozat Kel- 
ner Győző napidijai tárgyában. 7. 
Ugyanaz a házi- és gyámpénztári 
tőkék gyümölcsöző elhelyezésében. 8. 
A kegyelet temetkezési egylet kér­
vénye a halottas kocsik bérlete iránt. 
9. Polgári fiúiskola és iparostanoc- 
iskola ügye. 10 P. ü. jav. próbahus- 
vágás ügyében. 11. A honvédlakta- 
nyai vízvezeték berendezés költség 
vetése. 12. Erdőgondnokság átirata 
dr. Sebeök Antal által megvásárolni 
kért szárhegyi ingatlan ügyében. 13. 
Schatz Izraelné kártalanítási ügye. 
14. Az „Epreskert" bérletügye. 15. 
Özv. Szentgjörgyi Dezsőné kegydi­
jának leendő megállapítása. 16. Hel- 
linger Gábor segély iránti kérelme. 
17. Városi seprősök fizetésemelés 
iránti kérelme. 18. Hrabács József 
előleges drágasági pótlékának elenge­
dése. 19. R. kath. olvasókör kérelme 
szinházdij elengedéséért. 20 Módosi 
izr. hitközség segély iránti kérelme. 
21. Petrovay Béla segélye. 22. Fábián 
István kérelme szinházdij visszauta­
lása iránt. 23. Fischer Ödön tűhasz­
nálat iránti kérelme. 24 Bethlen kör 
segély iránti kérelme. 25. Tvht. ha­
tározat műszaki segédi állás rendszc • 
resitése ügyében. 26. Tvht. határozat 
a városi kocsisok fizetésemelése tár­
gyában. 27. Ugyanaz vizdijak szedése 
tárgyában. 28. Ugyanaz a polg. fiú­
iskolára felajánlott összeg tárgyában. 
29. Kövezeti vám s piaci helypénz- 
szedésre vonatkozó szerződés jóvá­
hagyása. 30. Kovács s kerékjártó 
munkák szerződésének jóváhagyása. 
31. Kovács Géza belsőségéből áteng. 
terület kártalanítása.

)( Pályázat segédorvosi állásra. 
Az „Erzsébet" közkórháznál Sátor­
aljaújhelyben lemondás folytán meg­
üresedett s évi 1600 korona fizetéssel 
s teljes ellátással javadalmazott se­
gédorvosi állásra pályázat lett hir­
detve. A pályázati kérelmek folyó hó 
26-ikáig Zemplén vármegye főispán­
jához címezve a vármegye alispánjá­
hoz adandók be.

)( Vadászati jog bérbeadása. Göd­
rös község vadászati joga folyó hó 
16-án d. e. 10 órakor fog a község 
házánál hat évre nyilvános árveré­
sen bérbeadatni.

hírek.

Ötven bő.
— jun. 12.

Az időnek, mert végtelen: nin­
csen megmérhető része. De mi em­
berek, kik hozzászoktunk mindenben 
a határhoz: ha ötven év pereg le az 
idő homokján: azt nagy időnek tart­
juk, mert viszonyítjuk az emberi élet­
nek határolt tartamához.

Ötven év leforgása nagy időt je­
lent és még nagyobbat, ha egy em­
beri élet ötven évéről van szó. Ebbe 
az időbe feltétlenül beleesik az em­

beri élet tavasz, nyár és ősz kora, s 
beleesik a télkezdet is. Beleesnek az 
ifjúkor színes évei, a férfikor tevé­
kenysége, munkája s az idő, mikor 
már megfutott utakra néz vissza az 
ember.

És ha arról van szó, hogy ezen 
ötven év egy embernek egy város 
társadalmi közösségében szakadatla­
nul eltöltött idejét jelenti: az idő 
mennyisége feltétlen tiszteletet pa­
rancsoló. Tiszteletet parancsol Kozmái 
Kun Frigyes amaz Ötven esztendeje 
is, melyet itt töltött el városunkban, 
mint társadalmi életünk egy minden­
kor kimagasló alakja, kinek a köz­
ügyekben való lázas tevékenysége a 
valőrnek teljes gazdagságával ara­
nyozza be ez időtartamot.

Kozmái Kun Frigyes ötven éve 
él itt közöttünk, e város társadalmá­
ban s ez idő alatt tiszteletet vívott 
ki személye iránt, rokonszenves egyé­
niségével, kiváló tulajdonságaival s 
azzal az odaadással, melyet a köz­
ügyek iránt mindenha tanúsít. Úgyis, 
mint egyén, mint a város egy köz- 
becsülésben álló polgára s úgy is, 
mint közférfi elől áll a megyei és vá­
rosi közélet fórumán s mint a Zem­
plén vármegyei Gazdasági Egyesület 
volt alelnöke éveken át folytatott 
közhasznú munkássággal szolgált reá, 
hogy itt tartózkodása ötvenedik év­
fordulóját emlékezetessé tegyék szá­
mára társadalmi életünk kiválóságai, 
kik az évforduló alkalmából felke­
resték.

Folyó hó 7-én volt a nap, ami­
kor kozmái Kun Frigyes, a Sátoralja­
újhelyi Takarékpénztár igazgatójának 
lakásán összegyűltek tisztelői, barátai 
és ismerősei, hogy a közszeretetben 
álló férfiút az évforduló napján üd­
vözöljék.

Az ott megjelentek díszes név­
sorából következők neveit említjük 
meg: Meczner Gyula főispán, Dókus 
Gyula kamarás — alispán, Lengyel 
Manó nyug. ezredes, Matolai Etele 
nyug. alispán, Meczner Béla, Fried 
Lajos dr. orszgy. képviselők, Miklóssy 
István főesperes, Pintér István ár­
vaszéki elnök, Eiserth István kir. 
ügyész, dr. Szirmay István tiszti fő­
ügyész, Mauks Endre kir. pénzügy­
igazgató, Keresztessy Lajos, Oláh 
István törvszéki bírák, Ámhrózy Nán­
dor, dr. Kossuth János, , dr. Rosen­
thal Sándor ügyvédek, Éhlert Gyula 
lapszerkesztő.

A megjelentek az évforduló al­
kalmával szívélyesen üdvözölték az 
ünnepeltet, személyét szives ovációk 
részesévé téve. Kifejezést adtak an­
nak, hogy Kozmái Kun Frigyes jól- 
esően s dicsőséggel tekinthet vissza 
a lefolyt ötven évre, melyben örömét 
lelheti, mint fiaiban, kik előkelő állá­
sokat foglalnak el a közéletben. — 
Viktor fia tudvalevőleg MÁV. fel­
ügyelő, Béla: miniszteri osztálytaná­
csos s Géza: biztositótársasági fel­
ügyelő.

Az ünnepelt meghatva köszönte 
meg a szives üdvözleteket, azután a 
megjelenteket gazdagon megvendé­
gelte. Pezsgőbontáskor Meczner Gyula 
főispán tartalmas beszédben emléke­
zett meg az ünnepelt érdemeiről, köz­
hasznú munkásságáról, a városi, majd 
a megyei közélet terén tett önzetlen 
szolgálatairól s arról az odaadásról, 
melylyel éveken át, mint a Zemplén- 
vármegyei Gazdasági Egyesület volt 
alelnöke szolgálatába állott az egylet 
ügyeinek.

A lakoma során több toaszt 
hangzott még el s a jelenvoltak so­
káig voltak együtt az ünnepeltnói, 
kinek mi is e helyen is kívánjuk, 
hogy sokáig legyen ős maradjon tár­
sadalmunk közkedvelt tagja, szeretett 
egyénisége s lelje örömét az önzetlen 
szolgálatban eltöltött évek sikerében, 
melyek hogy nem folytak le meddőn, 
elfecsérelten: a megnyilvánult köz- 
tisztelet a bizonysága.
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Méhecskék.
— jun. 13.

A vizsgák szezonja van. Akinek 
futja az idejéből, örömest látogat el 
az egyes iskolába, hogy a jövendő­
beli Magyarország népének előhala- 
dásában gyönyörködjék.

Gyermekek közt gyermekek lesz­
nek a felnőttek is. Az ő ártatlan, 
kedves lelki világuk mély hatással 
van az élet forgatagába sodort em­
berre. Az ő liliomielkük lehellete 
munkára ösztönzi a férfiút, feledteti 
az élet terhót-gondját az anyával.

Menjetek el legalább ilyenkor az 
iskolákba; felvidultan, megujhodva 
fogtok onnan távozni. Ne azért men­
jetek hogy a saját gyermekeitek fele­
leteit hallgassátok; ezt otthon kell 
nektek egész tanéven át meghallgatni, 
arra figyelemmel lenni s őket mun­
kájukban segíteni. De menjetek azért, 
hogy lássátok egy-egy intézetnek 
szellemi színvonalát, tudjátok érté­
kelni a tanítók és tanítónők fárado­
zásait s egyben a ti biztató, esetleg 
dicsérő szavaitoktól még nagyobb 
kedvet kapjanak a munkára ezek a 
mi kedves kis reményeink, akik mint 
méhecskék gyűjtik össze ifjúságuk 
legszebb idejében a tudomány mézét, 
hogy abból egykor majd ők maguk 
táplálkozhassanak, sőt titeket szü­
lőket is, gyermeki szeretettel táplál­
hassanak.

Találó hasonlattal zárta be Bes­
senyei István plébános a helyi zárda 
extern át IV. elemi osztályának f. hó 
12-én megtartott évzáró vizsgálatát. 
Azt mondta a gyermekeknek: „olya­
nok vagytok mint a méhecskék, kik 
a tisztelendő tanító nővérek szivében 
lakó tudományt cseppenkint szívjátok 
magatokba, sejteket formáltok abból 
s előkészítitek a jövőt".

Igaz. — Ezek a mi apró mé­
hecskéink egy fáradságos esztendőt 
fejeznek most be. Megválik vizsgáik 
alkalmával, mennyit érnek, mennyi 
virágharmatot, a tudománynak mennyi 
mézcseppjét szívták magokba.

Gyönyörködünk az eredményben. 
Végig hallgattuk tegnap a szóban 
levő zárdái elemi iskola zárvizsgáját. 
Nagyon sokan voltunk ott; szülők 
és tanügybarátok, de olyanok is, akik 
idejűket hasznosan jói akarják el­
tölteni. Hallottunk minden tantárgy­
ból precíz, szép feleleteket, megkapó 
életrevalósággal előadott magyar, né­
met és francia verseket. Alapos jár­
tasságot tapasztalatunk a reál tár­
gyak mindegyikében, ami végtelenül 
jól esik nekünk, mert arra vall, hogy 
a jeles hírnevű tanintézet olyan erők­
kel rendelkezik, kiknek szivéből a mi 
méhecskéink valóban emberszeretetet 
és tudományt szívnak magukba.

Csak rajta kedves apró méhecs­
kék ! Most van a munka ideje. Gyüjt- 
setek most, ifjuságtok szép napjaiban.

Elismeréssel, igaz hálával kell 
megemlékeznünk az ilyen intézetről, 
mert itt nevelik azt a nemzedéket, 
amely valóban tudományt szíva lel 
kébe, szívesen látott s jól előkészített 
növendék serege lesz aztán a felsőbb 
tanintézeteknek is.

— Takarékpénztári ügyész. A 
Sátoraljaújhelyi Takarékpénztár igaz­
gatósága dr. Bettelheim Jakab ügy­
védet második ügyészszé választotta 
meg.

— Érettségi vizsgálatok ered­
ménye. Folyó hó 1-én hirdették ki a 
sátoraljaújhelyi kegyesrendi főgim­
náziumban az érettségi vizsgák ered­
ményét. A főgimnáziumnak volt ren­
des tanulója 21. Ezek közül jelesen 
érett 6, jól érett 4, egyszerűen érett 10. 
Két hónapra visszavetettek 1 tanulót. 
Érettségire jelentkezett még 8 nem 
rendes tanulója az intézetnek, ezek 
közül érett 5, két hónapra visszave­
tett 3 tanuló. — Jelesen érettek: 
Bettelheim Frigyes, Borsai Elek, Bu-

day Károly, Glück Sándor, Goralszky 
Brúnó, Zmner Sándor. — Jól éret­
tek : Bíum Ernő, Gelb Ignác, Hönsch 
Dezső, Matolay László. — Érettek: 
Borcsányi János, Führer Benedek, 
Füzesséry Károly, Gasparik Aladár, 
Grósz Lajos, Hruska Alfréd, Hvaszta 
János, Kmethy László, Koleszár Mi­
hály, Varga Miklós, Lehoczky István, 
Dezső Arthur, Dongó Géza, Palik 
András, Kelemen Géza.

— Szőlészeti szakosztályi ülés. 
A Zemplénvármegyei Gazdasági Egye­
sület szőlészeti és borászati szakosz­
tálya folyó hó 15-ikén d. u. 2 órakor 
a vármegyeháza kistermében ülést 
tart.

— Yizinség az állomáson. Köz­
tudomásúlag a sátoraljaújhelyi vasúti 
nagyállomás vízszükségletét egy úgy­
nevezett víztoronynak kellene ellátnia. 
Ez a torony azonban már hetek óta 
felmondta a szolgálatot, azaz hogy 
a benne levő instrumentum, s az 
állomáson valósággal vizinség van, 
csúfjára a folytonos esőzéseknek, de 
kiszámithatlan kárára a közügyeknek ; 
mert tűrhetetlen helyzet az, hogy 
rekkenő hőségben a vasúti állomás 
alkalmazottai vízhez nem juthatnak 
s igy nem csoda ha megbetegedések­
nek vannak kitéve. Felkérjük e tart­
hatatlan állapot orvoslására az illeté­
kes miskolci üzletvezetőség figyelmét.

— Kézimunka és képkiállitás az 
újhelyi zárdában. Szinte meglepő az 
az eredmény, mely a helyi zárda két 
tantermében képekből és kézimun­
kákból rendezett kiállítás folyamán 
tárul a szemlélő elé. Egyik teremben 
főleg a fehérvarrás és hímzés reme­
keit látjuk. Ezekből az első az : ame­
lyet méltó megelégedéssel szemlélünk, 
mert gyermekeinknek : a jövendő gazd­
asszonyáinak ilyen munkák végzé­
sére lesz legnagyobb szükségük. — 
Bemutatott munkáik után ítélve si­
keresen fogják a jó háziasszony sze­
repét betölteni az életben. A kép­
kiállitás egy másik teremben hasonló­
kép gyönyörű látványt nyújt s való­
ságos kis művészekkel találkozik itt 
úgy a szakértő, mint a dilettáns. — 
Ajánljuk városunk közönségének fi­
gyelmébe, hogy tekintse meg ezen 
— úgy gyönyörködtető, mint tanul­
ságos — kiállításokat, amelyekből 
meg fog győződni, hogy a zárdában 
kitűnő kezekbe van letéve az ifjú 
leánysereg képzése. Különben a mü­
vek, a tények beszéljenek minden 
dicséret helyett.

— Vizsgálati hangverseny. Wer­
ner Sárika cimbalom-tanárnő magán 
cimbalom-iskolája növendékeinek egy 
részével holnap, folyó évi junius hó 
14-én, délután 3 órakor tarja meg 
évzáró vizsgálati hangversenyét, a 
vármegyeháza dísztermében, melyre 
az érdeklődők szívesen láttatnak.

— „A Chevra-Kadisa"’ közgyü 
lése. A sátoraljaújhelyi „Chvera-Ka- 
disa“ évi rendes közgyűlését 1908. 
junius hó 14-én vasárnap d. e. 9 
órakor tartja az uj kórház tanács­
termében. Napirend: 1. Uj tagok
felvétele. 2. Fellebbezések sirdij meg­
állapítása ügyben. 3. Számvizsgáló bi­
zottság jelentése az 1906/7 évi zár­
számadásról. 4. Évi jelentés és zár­
számadás beterjesztése az 1907/8. 
évről. 5. Tisztujitás az alapszabályok 
28. és köv. §§-ai értelmében. Csak 
oly egyleti tagok bírnak szavazattal, 
kik felvételi dijaikat teljesen Lefizették.

— Gyermekek mulatsága. A sá­
toraljaújhelyi állami elemi iskolának 
ezer főnél többre rugó növendékse­
rege tegnap, junius 12-én deiután 
órakor tanítóik felügyeletével, zászlók 
alatt s zeneszó kíséretében kivonmt 
a „Torzsás"-ra, hová a szülők közul 
is igen sokan rándultak ki ez alka­
lommal, hogy az apróság vidám dél­
utánjában gyönyörködjenek. A menet 
élén a helyi gépgyár bandája, a gye­
rekcsapat után pedig cigány banda 
húzta a Rákóczi indulót.

— Konkurzus. A papi pályára 
készülő ifjúság figyelmét felhívjuk 
arra, hogy a szatmári róm. kath. 
szemináriumba f. évi július hó 2-án, a 
munkácsi gör. kath. szemináriumba 
pedig julius 1. és 2-án fognak a 
felvételek eszközöltetni, az egyház­
megyék püspökeinek elnöklete alatt. 
Fölvételre mindkét helyütt személye- 
lyesen jelentkezzenek a növendékek, 
akik vagy érettségit tettek, vagy leg­
alább a főgimnázium VI. vagy VII. 
jó eredménynyel végezték s testileg 
épek és egészségesek.

— Tánctanitás. Révész Imre köz­
ismert tánctanitó, ki Sátoraljaújhely­
ben már évtizedek óta működik tel­
jes megelégedésére a szülőknek, ez 
évben újból megnyitja tánctanfolya­
mát. A tánctanfolyamra már junius 
hó 12 tői lehetett beiratkozni Révész 
Imre tánctanitónak a Népbank épü­
letben lévő lakásán. Maga a táncta­
nitás folyó hó 15-én veszi kezdetét 
a „Vadászkürt" kerthelyiségében lévő 
nyári fedett teremben.

— Okleveles főgimnáziumi tanár
előnyös feltételek mellett a szünidőre 
alkalmazást keres. Cím a kiadóhiva­
talban tudható meg.

— Javító-, pót- és magánvizs­
gára sikeresen előkészít egy gimná­
ziumi Vili. osztályú tanuló. Kívá­
natra vidékre is elmegy. Cím : a ki- 
adóhivatalban.

— Eladó. Egy álló lámpa, to­
vábbá alig használt konyhaedények 
jutányos áron. Cim a kiadóhivatalban.

DUNKY FIVÉREK
cs. és királyi udvari fényképészek 
műtermében készülnek, Sátoralja­

újhely Főtér 9.
Csak elsőrendű modern irányzatú

minták művészies kivitelben.
— Tcrlesztéses jelzálog kölcsö­

nök közvetítését elvállaljuk 10-től 50 
évi időre ingatlanra Dunky és Bá­
nj ay hitel ügyi intézet Miskolczon. 
Kifizetés készpénzben nem kisebb 
értékű papírokban.

— A magyar királyi államvasu­
tak gápgyárának vezérügynöksége 
ügyfelei és azok alkalmazottai részére 
a folyó idényben is motor- és arató­
gépkezelési tanfolyamot rendez, a 
mely junius hó 15-től 20-ig a Kő- 
bányai-uti telepen fog megtartatani. 
Mindazok akik a tanfolyamon, amely 
teljesen díjmentes, részt akarnak 
venni az állami gépgyár vezér­
ügynökségének központi irodájában 
(Váczi körút 32) jelentkezhetnek.

BÜRÜS HBTRON-IFTHIQH OVDBVilZ,
Orvosilag ajánlva: hugysavas diathesis, köszvény, cukor- 
betegség, gyomor-, vese- és húgyhólyag-bántalmaknál stb.

Mint üdítő és borviz páratlan.
Bővebb felvilágosítással szolgál a

Központi iroda: BUDAPEST, HPDT-RÖRUT Z9.
Főraktár:

NAGY FERENC urnái
Sátoraljaújhely.

Kapható : Gyógytárak, drogueriák és 
füszerüzletekben.

— Pármai ibolya szappan. B név
alatt pár év óta egy kitűnő mosdó-szappan 
van forgalomban. Ki ne szeretné az ibolya 
illatot? S ha e kedves és gyöngéd illattal 
ellátott szappanról még azt is tudjuk, hogy 
az arcbőrt finomítja, üdíti ugyannyira, hogy 
még a legérzékenyebb arcoőrüek is nagy 
eredménnyel használhatják s ha tudjuk azt, 
hogy hasonló finom minőségben ilyen árért 
külföldi szappant nem is lehet kapni, akkor 
méltán várhatjuk, hogy a közönség nem

szánalmas pártolás céljából, hanem saját 
érdekében fogja használni e kiváló magyar 
gyártmányt. 1 darab 80 fillér, 3 darab 2 kor. 
20 fillér. Készítője Szabó Béla pipere-szap- 
pangyáros, Miskolczon. Kapható: Sátoralj a- 
helyen, Hrabéczy Kálmán drogériájában.

TANÜGY.
= Évzáró vizsga. A sátoraljaúj­

helyi állami polgári leányiskolában 
junius 13-án délelőtt 8—12. hittani 
vizsgálatok. 15-én délelőtt 8—12. I. 
osztály vizsgálata, délután 2—6. II- 
osztály vizsgálata. 16-án d. e. 8—12.
III. o. vizsg., d. u. IV. o. vizsg. 17-én 
d. e. 9—11. francia vizsga, d. u. 3—5. 
ének és torna vizsga. Junius 27-én 
d. e. hálaadó istentisztelet, évzáró 
ünnepély a bizonyítványok és jutal­
mak kiosztásával. A növendékek női 
kézimunkái és rajzai a rendes vizs­
gálatok idején a III. IV. osztály tan­
termében tekinthetők meg. A magán­
tanulók vizsgálatai junius 19-ikétől 
25-ikéig tartatnak meg.

= Évzáró vizsga. A sátoralja­
újhelyi áll. és községileg segélye­
zett polgári fiúiskola évzáró vizsgá­
latainak sorrendje: Junius 16-án 
kedden d. e. 8—12-ig az I. osztály 
vizsgálata, d. u. 2—6-ig a II. oszt. 
vizsgálata. 17-én, szerdán délelőt 
8—12-ig a III. oszt., d. u. 2—6-ig a
IV. osztály vizsgálata. Kedden, jun. 
23-án d. e. 10 órakor záró ünnepély 
s bizonyítványok kiosztása.

A SZERKESZTŐSÉG ÜZENETE.
F. Helyben. Köszönjük. Jönni fog.
K. Helyben. Nem váltak be.

Lap tulajdonos :
Éhlert Gyula.

HIRDETÉSEK.

A SZÉPSÉG!
Minden hölgynek kétségtelenül leghőbb 

vágya, hogy mentői szebb legyen s hogy 
ezen célját elérhesse, megragad minden 
alkalmat, a legkóptelenebb dolgokkal ke- 
negeti arcát. — A legtöbb esetben saját 
kárára teszi ezt, mert nemcsak hogy szép 
nem lesz, hanem ellenkezőleg sok esetben 
tönkre teszi arcbőrét úgy, hogy igen hosz- 
szu idő, gondos ápolás kell ahhoz, hogy 
ismét helyrehozza.

Az a világon egyedül álló siker, melyet 
Földes Kelemen aradi gyógyszerész Mar- 
git-Créme-jóvel elért (különösen Francia 
és Németországban) sok embert arra bírt, 
hogy ezt a világhírű ártalmatlan és az 
arc minden tisztátlansága (szeplő, máj­
folt, kiütések stb ) ellen páratlanul ős cso­
dálatosan ható szert útánozzák. Természe­
tes, hogy ez senkinek sem sikerült, mert 
a Margit Cróme készítésének a titkát senki 
más nem ismeri, mint a feltaláló és ké­
szítő s épen azért, mert a titkot soha 
senkire sem bízta, hanem minden egyes 
készítményt maga állít elő, a Margit- 
Créme mindig egyforma, annak kidolgo­
zása a leggondosabb, tehát a hatása is rög­
töni és biztos. — óvakodjunk tehát arcun­
kat mindenfélével kenegetni és használjunk 
oly szert, melyet angol, amerikai és francia 
hírneves orvosok is ajánlanak, mint egye­
dül biztos és ártalmatlan szert az arc 
szépítésére és a szépség megőrzésére. — 
Ez a világhírű szépitőszer a Földes-féle 
Margit-Créme, mely már 4—5 napi hasz­
nálat után teljesen átalakítja az arc bőrét, 
elünteti a szeplőket, májfoltokat, kiüté­
seket, bőratkát, mitesszert, arc- és kéz­
vörösséget. Az arc ideális szép, üde és 
ifjú lesz s amellett a Margit Créme telje­
sen ártalmatlan.

Egy tégely ára 1 korona, Margit-szappan 
70 fillér és Margit-pouder fehér, rózsa és 
créme színben, 1 K. 20 fillér. — Ezen 
szerek mindegyike külön is használható. 
A Földes-féle Margit-créme kapható a 
világ minden nagyobb gyógyszertárában, 
ahol pedig raktáron nem volna, tessék 
egyenesen a készítőnek igy címezve Írni: 
Földes Kelemen gyógyszerész, Arad.

Főraktár Sátoraljaújhelyben: Kincsessy 
Péter, Hrabéczy Kálmán drogériája, 
Widder Gyula. — Homonnán: Fábián 
Arnold gyógytárában. — Nagymihályban: 
Tolvay Imre gyógyszertárában.

rmÖKOMOBlLOK., UTIMOZDONYOK, GOZCSEPLOOEP^ 
aratógEpek, l OSONCZI DRILL‘‘^EJ°°^P ’ ACZELEKÉK, telies

malom BERENDEZÉSEK, STB. STB.
„T„a -EA SZÍVESEN KÜLDÜNK ÁB JEGYZÉKET ÉS KÖLTSÉGVETÉST.

A MAGYAR KIR. ALLAMVASÜTAK GÉPGYÁRÁNAK VEZERÜGYNOKSEGE, Briaml, Vici-kir.1 a
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ad. 3323/908. A szerencsi járás főszolgabírójától.

Pályázati hirdetmény.
A nyugdijázás folytán megüresedett ginncsi körjegyzői 

állásra pályázatot nyitok és felhívom mindazokat, kik az állást 
elnyerni óhajtják, hogy szabályszerűen felszerelt kérvényüket 
hozzám f. évi junius hó 18-ig annál bizonyosabban beadják, 
mert a későbbi kérvényeket figyelembe venni nem fogom.

A körhöz Girincs székhellyel: Köröm, Kiscsécs és Girincs
községek tartoznak. , .

A választást f. évi junius hó 19-ik napján d. e. 10 órakor
fogom megejteni Girincs község házánál-

Az állás javadal nr ’ : 1000 kor., lakás ker.tvi, magAnmun- 
kálatokért ssabályrendeletileg megállapított dijak, 8 darab marha 
után legelőjog és bizonyos átalányok.

Szerencs, 1908. junius hó 10.

Gortvay Aladár,
járási főszolgabíró.

Tölgyfa eladás.
895 drb. élő tölgyfa ajánlati utón eladó. 

Érdeklődők megtekintés végett forduljanak 
Oswald Győző ispán úrhoz Vég-Ardón . 
Sárospatak mellett

Az eladási feltételekről értesítést ad a 
herczeg Windisch-Graetz Lajos úr uradal­
mának jószágigazgatósága Sárospatakon.
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GőrcsiUapitó és szélhajtó

Biebergeil-cseppek
egy már 1844-ik évtől 
háziszer, amely az étvágyat fo­
kozza és az emésztést elősegíti.

Ara egy üvegnek 1 korona.
Postán ládácskába csomagolva két 
üvegnél kevesebbet (2 kor. 50 fii.
S utánvétellel) nem küldünk. 82

Megrendelhető Bittner Gyula gyógy­
szerésznél Gloggnitz (Alsó-Ausztria) 1

•ssse****

az 1908. évi tavaszi és nyári idényre.
1 szelvény 7 korona 
1 szelvény 10 korona 
1 szelvény 12 korona 
1 szelvény 15 korona 
1 szelvény 17 korona 
1 szelvény 18 korona 
1 szelvény 20 korona

Egy szelvény 
3*10 m. hosszú
teljes férfiruhá­
hoz (Kabát, nad­
rág és mellény) 
elegendő, csaK

a

s

;C,1C/1C/1C/1C/1C/

Egy szelvényt fekete *<sionruhához 20.— K.-ért,
I szintúgy felöltőszövetet, turista]ódént, selyem- 

kamgarnt stb. stb, gyári árakon küld a mint meg- j 
bízható és szolid cég mindenütt ismert posztó- 

gyári raktár

SIEGEL-IMH0F Brünn.
@ Mintáit ináyen és bérmentve, ^

Az elönyöX, a melyeket a magánvevő élvez, ha 
szövetszükségletét közvetlen Síeiel-Imhof cég­
né i, a gyári piacon rendeli meg, igen jelentékenyek.
Szabott, legolcsóbb árait. Óriási választói!.
Mintahű, figyelmes 1 iszolgálás, még a legkisebb 

rendelésnél is, teljesen friss áruban.

CLIMAX és ECLIPSE
NYERSOLAJ-MOTOROK ES L0K0M0BIL0K

Legjobb és legolcsóbb hajtóerő mezőgazdasági és ipari czéloitra,

Ajánljuk a t. építő, építész és mészkereskedő urak 
szives figyelmébe az általunk kizárólag fává ge e , 
teljesen kőmentes

I. rendű darabos lueszünket
mely kiadós voltánál fogva az összes hazai termékeket
felülmúlja. .

Levélbeli megkeresésekre azonnal válaszolunk,
távirati megrendeléseket elfogadunk.

A Zemplén-Ladmóczi Mész- és Agyagipar
Részvénytársaság Sátoraljaújhely.

Fleischer és Társa
H 
0 
0 
0

gépgyára és vasöntödéje, KASSÁN.^
Ajánlja a t. gazdaközönségnek a legújabb tapasztalatok ® 

szemmeltartásával célszerűen és gondosan gyártott, jóhirnevü _ 
gépeit a közeledő nyári idényre nevezetesen: q

Cséplőkészleteit könnyű járással gj
járgány vagy gőzmozgony általi Ej
hajtásra; gj
Kézi cséplőgépeit járgányhajtásra gj
is alkalmazva, szalmarázó készü- @
lékkel, vagy anélkül. ||

Baker- és magtár-rostáit, továbbá minden- ®
nemű szivattyúkat, gőzgépeket és gőzka­
zánokat. Szeszgyár-berendezéseket m. p 
Henoze-főzőket, cukrositókat, maláta- és 
burgonya-zuzókat, olaj-sajtókat, olajmag- 
pörkölőket, malomberendezéseket stb.

Gépgyárunkban gyártmányainknak jelenté 
keay készletét tartjuk állandóan.

Gazdasági gépeink képes-, valamint öntödénknek gyárt- 0 
raánvai árjegyzékét kívánatra ingyen és bérmentve küldjük. 0
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ad. 3288/908. A szerencsi járás főszolgabírójától.

Pályázati hirdetmény.
A nyugdíjazás folytán megüresedett tiszaluezi jegyzői 

állásra ezennel pályázatot nyitok és felhívom mindazokat, kik 
ez állást elakarják nyerni, hogy szabályszerűen felszerelt kér­
vényüket hozzám f. évi junius hó 22-ig annál is inkább adják 
be, mert a későbbi kérvényeket figyelembe nem veszem.

A választás határidejének megállapítása és kitűzése iránt 
később fogok rendelkezni.

Az állás javadalma :
1. Tiszalucz község házi pénztárából készpénz fizetés a 

szerencsi adóhivatal utján 710 korona.
2. Két szoba, egy konyha, egy kamara, egy pineeehelyi- 

ségből álló épület és udvar használata.
3. 11 kath. hold 557 ü-öl szántóföld, 4 kath. hold 1491 

□-öl rét, 333 ü-öl kiterjedésű istállókért használata.
4. Állami fizetés kiegészítés.

Nincs robbanási veszély, 
se pénzügyőri ellenőrzés

Elsőrangú referenciák

BACHRICH ES TARSA
Motorgyár

Budapest, Szabadság-tér, Tőzsde-palota.

Gortvay Aladár,
járási főszolgabíró
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ÓRIÁSI OCCASIO!
Sikerült egy gyárnak teljes késztetiétt éseredeti
Angol kosztümök remek szabású K. 17.50, divat csikka v. ^ Csipke blúzok K. 10.50.5 Józarf szabású kosztümök K. 35, 48, 64. Selyem Wuzok 9.^0, 14^2.,zefirbluz á 3 kor.
17, 24, 32.- Szövet blúzok angol és japán ^.™tf^0“^re blúzok K. 9.50, U.80, 14.50 Kitűnő szabású 
EatiSZt blúzok legújabb fazon K. 4.40, 6.50, -ott aya^ K> 12, 17. 22. Mosó pongyolák K. 10.
angol aljak K. 7.50, 9.80,12,17. tüster ^ővet . köpenyek K. 12, 17, 24. Napernyők K. 5.50
Szövet pongyolák K^lojj2^Leány ^s^u gyermek-ruhák még eddig nem létezett árban.

SZEGŐ SÁNDOR divatáruházában Sátoraljaújhely.
h.áháf*

lftotoniEBöh ligyBlméhe!
Herkules-mótorvállalat,

Budapest,; V.,„Váci-utJ10.
Ljánlja úgy cséplési, mint malomüzemre I 
ki tű nőén alkalmas, 
benziniokomobiljait, melyek V. kerület 
Váczi-ut 30. szám alatti^gyarban bálimkor

üzemben megtekinthetők.

Fillér 4 Fillér
A NAGYMOSÁS !

ha ruha kékitéshez szabadalmazott
§ 4F ■$. 

1^..URAN0S"»

Telíts jótállás kifogástalan özemért!!
Üzemzavarok kizárva!

Bámulatosan egyszerű szerkezet.
Rendkívül csekély benzinfogyasztás!

113_14 éves fiú is kezelheti!!
Árjegyzék ingyen!

I Olcsó árak részletfizetésre 1!!
1200 drb. elismerő levél a Magyarországon 

üzemben levő mótorokrol.

Cl

----- dohányzók
Tegyetek próbát a

„ROSBM.B
77 az egyedül létező édesített
cigaretta-p apirosból.
KeUemes édes izével eltünteti a dohány 

maró nikotinját.

ill

PASZTILLÁT használ ^ \
Patyolat fehér lesz a fehérnemű! \ ^

Foltot vagy csikót nem csinál 1
Ártalmatlan, mert savmentes !

Gyorsan, teljesen, oldódik a vizb-n

URH HŐS- pasztilla csak 4 fillér
és egy mosáshoz elég! W^K PAS>"^

Minden drogériában és jobb füszerüzletben kapható. ^

Mintadobozt = 10 drb pasztilla - 40 fillér
beküldése ellenében (bélyegekben is) küldenek:

HOGHSINGER TESTVÉREK
vegyészeti gyár, Budapest VI.

^„URANOS^ 

HOCHSIMGER^ 
^0AOP>v^á

iBtp sag'
Glóbersós, hideg, kénes, sós víz. Gyo­
mor- és májbetegek magyar Karlsbadja.

Fürdőidény : május 15-től szeptember 
15-ig. Előidóny: május 15-től június 1-ig. 
ütóidény: szeptember 1-től szeptember 
15-ig. 30°/0 árengedménynyel a lakásoknál.

1 Ez a maga nemében páratlan gyógy­
víz, mint ivógyógymód biztos segélyt nyújt 

1 gyomor- és bélbajoknál s alhasi pangások­
nál makacs székrekedéseknél enyhén, ol-
dólag hat, májbajoknál, epehomok és epe­
kövekre oldólag hat. Vértódulásoknál, 
szédülések, büdösek, gntaütési rohamok­
nál vérlevonólag, felszivólag hat, csuzoa 

lés köszvényes bántalmaknál e kór okozta 
eriési termékekre, elrakódásnkra az ízü­
letekben, azok oldására és kiküszöbölésére 
hat. Kövérség, szivelhájasodás ellen, ezu- 
korbetegségeknél, vesebajosoknál ngy a 

I ezukor- mint a fehérjekiválást gyorsan és 
I kedvezően befolyásolja. . .

Mint fürdő különféle izzadmányokat, 
daganatokat, izületi és csontbántalmakat,

1 csontszút kedvezően oszlatja. Gorvé y-1 
kóros daganatok, fekélyek ellen, méh és 

1 méh közötti izzadmányok, hashártyaizzad- 
mányok felszívódását elősegíti, a legkülön­
félébb makacs idült bőrbetegségek ellen
“*05.“ Alföldről is Port 

felől jövőknek Ungvár, a felvidék és il­
letve Kassa felől jövőknek Nagymihály, 
honnan kényelmes bérkocsikon l és 7* 
óra alatt elérhető.

A viz otthon is sikerrel használható. 
Ára: egy nagy láda 40 üveggel 20 kor., 
kis láda 20 üveggel 11 kor. A viz a vas­
úton szállítási kedvezményben részesül.

1 Megrendelések és tudakozódások:
„Szobráncz gyógyfürdőigazgatóságá- 

I nak Szobráncz gyógyfürdő ezimzendők 
IPosta- és távírda-állomás helyben. A fürdői 
igazgató-orvosa: Dr. Russay Gábor Lajos,

1 A fürdő igazgatósága. 1

Védjegy: „Horgonyt* 
------- -------------

A Liniment Capsid comp.,
a Horgony-Pain-Expeller

3 pótlék* , . ,

.... ............ - söléskeppen használva.
Figyelmeztetés.

bevásárláskor óvatosak legyünk 5 védieevgyel
tét logtijeBk d,. mely ~
le * Rlcbter oeaegíi^lK1 tóisKÍ.-
csomagolva. Ára üvegekben K-^80^ _
és úgyszólván minden gyógyszertárban kapnaro.
Főraktár: Tűrik József gyogyszeresznel, Budape^
BlRickter gyiiyszertira íz „Rraiy emzlinior,

Prágában, Elisabethstrasse 5 neo.
HfirwltmTiapl szétküldés.

Nőtlen kereesztény fiatal ember
június hó 15-20-áig egy bútorozott szobát és 

kosztot keres közel a kath. templomhoz. 
Bővebbet Behyna testvérek cégnél Sátoralja­

újhely.

Gi-oaaam!
Végre egy gyorsan és bizto­

san ható tyukszemszer

Cook & Johnsons
amerikai szabadalmazott

tyúkszem-gyűrűi
1 darab 20 fillér, 6 drb. 1 K. 

postán 20 fillér portó.
Kapható a birodalom minden gyógyszertárában, valamint 

* orvosszer-drogóriákban stb.

írni*

m = w w \mm, %■
W . tumtiil

egyik legrégibb és legnagyobb

szállítja az jt
elismert •###

Szivógáz-
Benzin-
Gáz-
Nyerseiéi
Acetylen-
Vezérké]

_ Gellert Ignác ésTsa
Budapest, Teréz-kBrut 4í. < Tetefoa szám'-

gazdák figyelmébe!
gőzcséplőgépek hajtására leggazdasá­

gosabb a
salgótarjáni tőszón.

Megrendelések: Salgótarjáni Kőszén­
bánya Részvény-Társulat képviselősége

KLÁR és NEUMAN
ezéghez Sátoraljaújhely intézendők.

Pontos Beállítás!

.



6. oldal. ZEMPLÉN. Junius 13.

Hazai gyártmány Kitűnő munka!

M A Y F R vas" és fémöntőde részvénytársaság
SZOMBATHELY-BUDAPEST,

GÉPGYÁR VI. kerület, VÁCI-KÖRÚT 61. szám

Ej

Benzinlokomobil-cséplő-szerclvényck. 

Stabil-benzinmotorok.
Szívógázmotorok faszén-, koksz- és antraczit- |

fűtésre, 120 HP-ig.

Malomépitészet.

Szab. hidr. borsajtók, olajprések és mindennemű |
gazdasági gépek.

Kedvező fizetési feltételek. 
Árjegyzékek kívánatra ingyen és bérmentve.

Buziás gyó FafflBi usr

vasúti állomás, posta, távirda és telefon.
Közvetlen gyorsvonat! kocsi Budapest nyugati pályaudvarról.

Idény május 15.—szeptember 15.
Speciális g*3róg‘sr£‘ü.rd.ő sai-Vtoeteg-eír részére,

női bajoknál, hólyag és vesebajoknál, kő- és fövenybetegségeknól, a légutak-, az emésztő 
és kiválasztó-szervek hurutus bántalmainál, sápkor, vérszegénység, görvély- és angolkór, 
általános gyengeség és a női ivarszervek idült bajainál. Radioaktív szénsavas sós és

szénsavas vasas források. — Prospectust kívá­
natra küld a fiirdoig'azgatosag1.

MUSCHONG-BUZIÁSFÜRBŐI

SZEHSfiB-MÜVEK
kartelen kívül szállítanak, azonnal bármily mennyiségő természe­

tes vegyileg legtisztább folyékony szénsavat
a világhírű buziásfürdői széasavforrásokból.

Össze nem tévesztendő mesterségesen 
előállított kevésbbé kiadós szénsavval
Megbízható, szigorúan lelkiismeretes kiszolgálás!
Sürgönyeim: MUSCHONG, Buziásfürdő. Internrban telefon 18. sz.

m

Eredeti „0 T T 0“ benzin-möM CSEPLÉ5I CÉLRA
ii co

li*

£11

fü
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továbbá BEHZIH-, PETB0LIS-, LÉSSZESZ- és SZIBÓBSZ-MÖTOBÖH
faszén, antracit és koksz tüzelésre 1-1500 lóerőig.

LÁNGÉN és WOLF mótOfffláP BUDAPEST ifi., SÍCZi-Mfilt 50.

to

518 m. a 
színe f%1gftr STUBNYAFÜRDÖ Léggyógyfürdő

Hat természetes kénes hévforrás (38—48° C)

Köszvény / Thermál-ttikörfürdők 
Bheuma / 44X. Kádfürdők 

Ischias /hold park\ Massage 
Bőrbetegségek / közeiben \ Hidegvíz kúrák 

Női bajok /nagy fenyőerdőkX lvó kura
Posta és sürgönyhivatal, vasúti állomás, gyógyszertár, 4 fürdőorvos
Képes prospektust ingyen és bérmentve küld

az igazgatóság.

2.
EH

5

A sztropkói járás föszolgahirájától. [($)

Pályázati hirdetmény.
Zemplén vármegye sztropkói járáshoz tartozó sztrop­

kói körorvosi állás megüresedett, annak betöltésére 
ezennel pályázatot hirdetek.

A kör székhelye : Sztropkó.
Éhez tartozó községek : Sztropkó, Nagyberezsnye, 

Hocsa, Boksa, Sandal, Bodzás, Detre, Nagydomása, Kis- 
petőfalva, Turány, ICisvalkó, Giglóc, Holcsik, Kisgyer- 
tyános, Kelese, Kisberezsnye, Nagybukóc, Kisbukóc, 
Veíkő, Vojtvágása, Érfalu, Szálnok, Pusztaháza, Alsó­
virányos, Felsővirányos, Gerlefalva, Gyapár, Kosár­
vágása, Sártó, Zemplénpálhegy, Királyhegy, Márikut, 
Barátiak, Alsóolsva, Borosnya, Dér, Felsőkrucsó, Felső- 
olsva, Felsőtokaj, Jakabvölgye, Kisvölgy, Köves, Lomna, 
Minyevágása, Mákos, Havaj, Hegyesbisztra, Kispolány, 
Mikó, Nagyderencs, Kisderencs, Felsőladács, Alsóladács, 
Nagytavas, Kistavas, Homonnaolyka, Sztropkóolyka, 
Gödrösolyka, Oroszvágás, Hegyvég, Hegyzávod, Orosz­
kánya, Repejő, Jobbos, Variháza.

A körorvosi állás 800 kor. fizetéssel, 200 kor fu­
varátalánnyal van javadalmazva, ezenkívül a sztropkói 
izraelita hitközség 300 kor. pótlékkal, a sztropkói poli­
tikai község pedig 300 kor. lakbérrel járul a java­
dalomhoz. Ez utóbbi 300 kor. lakbérpótlék ez időszerint 
jóváhagyás alatt áll.

Az újonnan benyújtott törvényjavaslat szerint a 
köri községek beosztásában és javadalomban- előnyös 
változás fog beállani.

Felhívom mindazokat, kik ezen állást elnyerni 
óhajtják, hogy az 1876. évi XIV. és az 1883. évi I. 
t.-c.. értelmében felszerelt kérvényeiket hozzám folyó 
évi julius hó 1-ig annyival is inkább beadják, mert a 
későbbi kérvényeket figyelembe venni nem fogom.

A választást folyó évi julius hó 3-án d. e. 10 óra­
kor fogom megejteni Sztropkó község házánál.

Sztropkó, 1908. junius 1.

Malonyay Tamás,
főszolgabíró.
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Sótoralja-Ujhely nyomatott a „Zemplén* könyvnyomtaló intéztében.


